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A szAkszervezeti vezetők megAlkudtAk A kormánnyAl. 
elfogAdták Az elfogAdhAtAtlAn pontokAt, csAk Azért, hogy sAját bőrüket mentsék. 
túlórA? leépítés? korlátlAn kirúgás? bárkit „bedArálnAk”. nekik már megérte...
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

LajoS bÁ’, NeM vÁRUNK viSSza!

Bevallom őszintén, hogy Bokros Lajos 
nem tartozik a kedvenceim közé, vagy 
ahogyan manapság mondják, Lajos bá’ 
nekem nem jön be. Nem a bajusza miatt. 
Bokros a liberális gazdaságpolitika 
legmarkánsabb képviselője. Ez a gondom 
vele. 

Mi a bűne? Nos, a „piac mindent 
elrendez” szemlélet húsz év alatt tönkre 
tette Magyarországot, tökéletesen 
kiszolgáltatta a nemzetközi tőkés 
köröknek. Bokros miniszterként, 
politikusként ennek a végzetesen káros, 
bűnös, áruló politikának volt egyik 
vezéralakja. Manapság az Európai 
Parlament képviselőjeként tölti napjait. 
Jó fizetés, business osztály a repülőn, 
diplomata útlevél, meg más „apróságok”, 
amelyekkel a polgári demokrácia 
elkényezteti hű szolgáit. Úgy, hogy 
aligha értheti meg a magyar emberek 
többségének, mondjuk kilencmillió 
embernek a gondjait. Most mégis előadta 
„nemzetmentő” ötleteit. Látszólag a 
szegényekért aggódik. Vissza kell térni 
a progresszív személyi jövedelemadóra, 
mondja jó hangosan. De aztán világossá 
válnak igazi szándékai. Államosítás 
helyett privatizáció, társadalmi 
gondoskodás helyett piaci elvű svéd 
nyugdíjmodell, tandíj az iskolákban. 
Ja és persze, meg kell szüntetni a 
bankokra kivetett különadót. Bokros 
azt megelőzően szólalt meg, hogy 
elkezdődtek volna az IMF-fel való 
tárgyalások. Bokros úr a legliberálisabb 
kapitalizmust akarja visszahozni, amely 
még kegyetlenebb, mint a mai. Szóval, 

nem várjuk vissza. Maradjon ott, ahol 
van!

MaRad-e az eURó? 

Az elmúlt évszázadokban Európa 
állapotát döntően a német-francia viszony 
határozta meg. Németország többször 
indított háborút a franciák ellen, ami a 
dolgok természete miatt világháborúba 
torkollott. Kétszer is. A világháborúk 
levezetik a tőkés rendszer belső 
feszültségeit, de újabb konfliktusokat is 
szülnek. 1945 után a tőke vezető körei 
úgy döntöttek, hogy ideje abbahagyni 
a német-francia vetélkedést. Szülessen 
egy új Európa, ahol ugyan nyilvánvaló a 
német dominancia, de tiszteletben tartják 
egymás érdekeit. Lényegében erre az elvre 
épült a Közös Piac, az Európai Gazdasági 
Közösség, és mostanság az Európai Unió. 
Mi a helyzet most? Nos, Németország 
vitathatatlanul, minden gondja ellenére 
a Number One Európában. Nem kell 
törődnie német-francia egyensúllyal, ő a 
legerősebb. Ez nagyjából azt jelenti, hogy 
Németország a legerősebb gazdasággal 
rendelkezik, rajta és csak rajta keresztül 
megy az orosz földgáz az EU más 
országaiba, szava döntő az EU-ban. Ez a 
rendszer nem igen tetszik a franciáknak, 
olaszoknak és másoknak. Az euró a 
németek által uralt integráció pénzügyi 
kifejezése. Ha lemondanak az euróról, 
megkérdőjelezik a németek vezette EU 
létét is. A tét tehát nem kicsi. Meg lehet-e 
tenni? Elvileg igen. A gyakorlatban az 
európai kapitalizmus kerül veszélybe. 
A dolgozó tömegek, amelyet eddig sem 
kérdeztek meg, viszont sokat szenvedtek 

a tőkés megszorításoktól, bizonyosan 
radikális választ adnának. Az euró sorsa, 
akarják, ha nem, jelentős mértékben 
az utcán dől el. Nos, tényleg akarjuk a 
szegénységünket megpecsételő eurót?

KÁdÁR jÁNoS éS a LifT

Tudom, hogy most sokan meghökkenek. 
Hogy lehet egy lapon említeni a magyar 
munkásmozgalom legendás vezetőjét és 
a Baross utcai liftet? Nos, a Munkáspárt 
jelenlegi székháza a kádári időszakban, 
az 1960-es évek végén épült. 

Az MSZMP első számú vezetője 
is bábáskodott a projekt felett, ami 
akkoriban nem volt kis teljesítmény. 
Kádár valamivel később részt is vett 
az akkori VIII. kerületi Pártbizottság 
ünnepi ülésén, a mai Baross utca első 
emeleti nagytermében. Tetszett neki a 
Lenin-mozaik, ami nekünk is tetszik, de 
egy valamit hiányolt. Elvtársak, innen 
hiányzik valami! – többeknek megfagyott 
a vér az erejükben. Pedig nem sok 
hiányzott, csak egy óra. Mindig tudnunk 
kell, hány óra van! – mondta Kádár, és 
gyorsan küldött is egy faliórát. Manapság 
óra is van, de ennek ellenére elveszítjük 
időérzékünket. Úgy gondoljuk, hogy 
a párt magától létezik, nem kell a mi 
támogatásunk. A valóság az, hogy 2011-
ben a Munkáspártnak annyi pénze van, 
amennyit a tagság összead. Nem több, 
nem kevesebb. A Baross utcában egy 
hete nem működik a lift. Le kellene 
cserélni, mai áron javítása 1,8 millió 
forintot jelent, ebből valamivel több, 
mint 500 ezer a Munkáspárt részesedése. 
Ez a pénz hiányzik. Egész egyszerűen: 
nincs. Hiányzik azért, mert nem jön be 
ennyi a tagságtól. Pedig nem sok kellene! 
Ha minden párttag, mondjuk havi két és 
félezret áldozna saját kedvenc pártjára, 
minden gondunkat megoldanánk. Ezer 
forint A Szabadságra – ami nélkül, 
valljuk be őszintén, nem tudjuk, hogy 
mi is történik a pártban –, ezer forint a 
forradalmi központ fenntartására, és 
természetesen a tagdíj. 

Miért is nem tesszük?
thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdoL a MUNKÁSPÁRT?

1. Gyermekvédelmi célra ajánlja fel azori-szigeteki utazásának 
költségét a tizenkét megyei közgyűlési elnök – közölte 
Gelencsér Attila, a somogyi közgyűlés fideszes elnöke.  
A politikus azt mondta: bár szakmailag indokoltnak tartják 
a november végi utazásokat az Európai Régiók Gyűlésére 
(AER), de érzékelve a kialakult hangulatot, úgy döntöttek, 
hogy azt a fejenként hozzávetőleg 200 ezer forintot, 
amelybe a megyei önkormányzatoknak került az utazás, 
a megyéikben működő gyermekvédelmi intézményeknek 
ajánlják fel.

Munkáspárt: Őszintén gratulálunk a fideszes uraknak! Nem 
elég, hogy az önkormányzatok úsznak az adósságokban, 
s több helyütt (az ő körzeteikben is!) az iskolákban 
és szociális intézményekben lekapcsolták a fűtést, ők 
„melegebb helyre” távoztak az önkormányzat pénzéből. 
Bizonyosan sokat tanultak az AER gyűlésén… A magunk 
részéről javasolnánk, hogy gyorsan lemondva, forint-fillér 
elszámolást tartva, saját pénzükből „húzzanak el melegebb 
éghajlatra”.

2.  A szlovákiai Magyar Koalíció Pártjának volt parlamenti 
képviselője is felszólítást kapott a szlovák hatóságoktól, hogy 
adja le szlovák okmányait, miután a nyáron felvette a magyar 
állampolgárságot. Dolník Erzsébet 1998 és 2006 között volt 
parlamenti képviselő.

Munkáspárt: A politikai alapon szított nemzetiségi ellentétnél 
kevés undorítóbb van. „Üssék egymást, addig sem az állam 
problémáira figyelnek!” Sokkal egyszerűbb a magyart, a 
szerbet, a szlovákot, a románt – vagy bárkit – utálni, mint 
azon gondolkodni, miért is él valójában rosszul az ember.  
A politikusok bűnbakokat teremtenek, de vigyázzunk! Csak 
azért, hogy elrejtsék: ők a probléma okai!

3.  „Mit pofázol bele, kisanyám?” „Vetkőzz, Ági! Miről 
álmodik a lány?” „Ki vigyáz a gyerekekre?” Ilyen és ehhez 
hasonló beszólásokkal alázzák bizonyos képviselők női 
képviselőtársaikat – állítja egy LMP-s képviselő.

Munkáspárt: Jó lenne azt hinni, hogy ezek a megnyilvánulások 
csak egy rémálom szüleményei, s nem a magyar 
parlamenti képviselőké. Tartunk tőle, a magyar képviselő 
urak mégsem tudnak mindig „úr módjára” viselkedni. 
Ajánlanánk figyelmükbe a „régi” Alkotmányt, mely szerint 
senkit nem lehet hátrányosan megkülönböztetni neme, 
etnikuma, avagy vallása alapján. S ha ez sem megy, akkor 
a lexikonban tessék kikeresni a „vadállat” és az „ember” 
közötti különbségeket! 

4. Megkezdte börtönbüntetését Kecskeméten Stadler József, 
akit a Szegedi Ítélőtábla november 17-én négy év tíz hónap 
börtönbüntetésre ítélt jogerősen adócsalásért.

Munkáspárt: Helyes a döntés, nem tisztességes tíz- és 
százmilliókat elsikkasztani az államkasszából. Már csak 
arra várunk, mikor vizsgálják felül érdemben az elmúlt 
húsz év politikai elitjének hazai – de leginkább offshore – 
cégeinek „kimentett” vagyonát. Nem, nem lehetetlen! Ezek a 
cégek állami megbízásokat kaptak, ha máshogyan nem, hát 
alvállalkozóként. Az akarat „valamiért” hiányzik… 

5. Tavaly a magyarországi közbeszerzések 40 százalékában csak 
egyetlen pályázó közül választották ki a nyertest. 

Munkáspárt: Dicsérhetnénk a hatékonyságot, hiszen olyan jól 
sikerült megfogalmazni a pályázatokat, hogy az csak egy vállalat 
számára feleljen meg. Magyarul azonban egyértelmű, hogy 14533 
esetből 5799 alkalommal előre lejátszott volt a közbeszerzés. 
Ennyiszer loptak, ennyiszer játszottak ki az államkasszából 
pénzt baráti vállalkozásoknak. 2010-ben az MSZP és a Fidesz is 
kormányzott. A kormány változott, a lopás maradt. 

6.  Rogán Antal, az V. kerület polgármesterének társasházi 
szomszédja a tulajdonos abban a cégben, amely nemrég elnyerte 
az önkormányzat 120 milliós kommunikációs tenderét.

Munkáspárt: A fenti hír és kommentár fényében lehet ehhez 
bármit hozzáfűzni? Azon a kérdésen túl, hogy meddig 
tűrjük még? Nos, ezt kellene megértenie az utca emberének. 
Mindegy, hogy a parlamenti uraknak mennyire szépen áll a 
bocskai, magyarság-tudatuk csak a farzsebükig ér. Nem csak 
vakarásra: ott tartják a tárcájukat… 

7.  Szabó Máté ombudsman azt kéri az Alkotmánybíróságtól, 
hogy semmisítse meg az „életvitelszerű közterületen való 
lakhatás” tilalmáról szóló szabályozást.

Munkáspárt: Szabó Máténak igaza van. Nem csak azért, mert a 
hajléktalanságot szankcionáló fővárosi rendelet sérti az érintettek 
egyenlő, emberi méltósághoz való jogát. De azért is, még ha ez csak 
a jogi rész. Az emberi kérdés azonban sokkal fontosabb: aljas és 
elfogadhatatlan rendőrökkel üldözni, kerületről kerületre kergetni, 
majd megbírságolni és lecsukni a hajléktalanokat akkor, amikor 
nem tudnak nekik más lehetőséget biztosítani a megmaradásra. 
A hajlék talanszállókról csak beszélnek, a munkahelyekről csak 
regélnek. Igaz, számukra így az olcsó. Konkrétumokat, nem üres 
szólamokat akarunk! De hát ez a polgári, kapitalista Budapest, 
Magyarország: emberélet nem számít.

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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MeGaLKUdTaK a SzaKSzeRvezeTeK
Két, inkább a jobboldalhoz közelálló 
szakszervezeti szövetség, a Liga 
és a Munkástanácsok mellett az 
MSzP-közeli MSzoSz is lepaktált 
a kormánnyal és a gyárosokkal, a 
tőke képviselőivel. A szakszervezeti 
vezetőknek és funkcionáriusoknak 
adott biztosítékokért cserében 
rábólintottak a rabszolgatörvényre, az 
új Munka törvénykönyvére. 

Gróf Bethlen István kormányfő és 
Peyer Károly MSZDP-elnök szelleme 
elégedetten lebeghetett múlt pénteken 
a Matolcsy György nemzetgazdasági 
miniszterrel ünneplő szakszervezeti 
főnökök felett. Szinte napra ponto-
san, 90 évvel azután, hogy a szociál-
demok rata párt vezére elárulta a 
magyar munkásságot, a mai magyar 
szakszervezeti mozgalom vezetői 
megal kudtak a Fidesz-kormánnyal. 
A munkaadók, a gyárosok, a hazai 
nagytőke képviselőinek jelenlétében 
kimondták: egyetértenek az új Munka 
törvénykönyvével. 

Mi történt? Idézzünk a hivatalos 
beszámolóból.

„A munkavállalói érdekképviseletek 
hangoztatták: a kormány ígéretet tett 
arra, hogy a nyitott kérdéseket a hatályba 
léptető és az átmeneti rendelkezések 
között szabályozzák. Matolcsy György 
megköszönte a megállapodást aláíró 
érdekképviseleteknek a kemény, de 
konstruktív tárgyalásokat, és azt, 
hogy megértették, Magyarország újjá-
szervezéséhez, megújításához szükség 
van egy új Mtv-re, és a munka világának 
újraformálására.” 

Szép, tényeket eltakaró bla-bla. Tehát 
mi történt?  

Kérdezzük meg talán a szakszervezeti 
vezetőket. 

Palkovics Imre, a Munkástanácsok 
elnöke szerint csak a rossz és a még 
rosszabb közül választhattak. Ha 
kompromisszum nélkül az eredeti 
törvényszöveg maradt volna, nemzetközi 
jogorvoslatot kérhettek volna ugyan, 
de mire az eredményre vezet, „addigra 
megszűnik a magyar szakszervezeti 
mozgalom”. 

Gaskó István, a Liga elnöke – akinek 
vasutas anyaszervezete egy nappal 
korábban kapott ötmilliárd forintot – 

is azt emelte ki, hogy nehezebb lesz az 
érdekvédelem, de tovább él. 

Pataky Péter, az MSZOSZ elnöke úgy 
vélte, hogy a megállapodás biztosítja a 
szakszervezetek minimális működési 
feltételeit.

Értik már? Nem nagyon? Nem 
véletlen. Mert a valóság elkeserítő, így 
legfeljebb utalgatnak rá. Mit is sikerült 
tehát elérni a „konstruktív és kemény” 
tárgyalásokon? 

A szakszervezeti vezetők először is 
elfogadták az új Munka törvénykönyve 
minden lényegi elemét. A szakszervezet 
nem szólhat bele a minimálbérek 
megállapításába, a munkaadó továbbra 
is felrúghatja egyoldalúan a kollektív 
szerződéseket. Lényegében bárki, 
bármikor kirúgható! Csökken a szabadság, 
illetve a betegszabadság időtartalma. 
Nem lesz védett kor és munkaidő-
kedvezmény. A dolgozók minden 
adatához is hozzáférhet a cég, sőt, 
beleszólhat a szabadidő eltöltésébe is.

Erre rábólintottak a szakszervezetek, sőt 

elfogadták azt is, hogy sehol, semmilyen 
nemzetközi fórumon nem tiltakoznak 
ellene. Mindössze egy dologban engedett 
a kormány: a túlóráért ezentúl is fizetni 
kell, igaz, ez nem kötelező, ha a munkaadó 
és a munkavállaló megegyezik erről. 
Magyarán a vállalat minden további 
nélkül rákényszerítheti a melóst, hogy 
mondjon le a túlórapótlékról. 

Ennyi. Mármint ami a dolgozó 
embert, a munkavállalót érinti. Mert a 
szakszervezetek önmaguknak igenis  
harcoltak ki jogokat. Például a 
szakszervezeti megbízottak nagyobb 
munkaidő-kedvezményt, vezetőik 
nagyobb védettségét élveznek. Továbbra 
is lesz miből fizetésre költeni, hiszen a 
szakszervezeti tagdíj további munkáltatói 
levonását is biztosítja a törvény. Sőt, a 
munkáltatónál történő helységhasználati 
jog is meglesz. A szakszervezeti apparátus 
megnyugodhat, nem kerül utcára.  

Jó üzlet született. A szakszervezeti 
főnököknek és bürokratáknak, a tőkések-
nek és a jobboldali kormánynak. 

Akik megAlkudtAk. gyárosok és szAkszervezeti főnökök: zs. szőke zoltán, 
Az áltAlános fogyAsztási szövetkezetek és kereskedelmi társAságok 
országos szövetsége (áfeosz) elnöke; dávid ferenc, A vállAlkozók és 
munkáltAtók országos szövetségének (vosz) főtitkárA; rolek ferenc, A 
munkAAdók és gyáripArosok országos szövetségének (mgyosz) Alelnöke; 
czomba sándor, a nemzetgazdasági minisztérium foglalkoztatáspolitikáért 
felelős állAmtitkárA; kArA ákos, A fidesz pArlAmenti képviselője, Az 
országgyűlés foglAlkoztAtási és munkAügyi bizottságánAk Alelnöke; 
gAskó istván, A ligA szAkszervezetek elnöke; pAlkovics imre, A 
munkástAnácsok országos szövetségének elnöke, és pAtAky péter, A 
mAgyAr szAkszervezetek országos szövetségének Az elnöke.
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bajcSY-zSiLiNSzKY eNdRe
(SzArvAS, 1886. júniuS 6. - SopronkőHidA, 1944. december 24.)

eMLéKezzÜNK!
„Áldozatommal példát kívánok mutatni a nemzetemnek.” 

(bajcsy-zsilinszky endre)

december 22-én, csütörtökön délután, 15.00 órától 

emlékezzünk mártír-költőnk,

bajcSY-zSiLiNSzKY eNdRe
méltánytalan kivégzésére!

Helyszín: budapest, deák tér, bajcsy-zsilinszky emlékmű

mindenkit tisztelgő megemlékezésre vár 

a Munkáspárt

„MaGYaRoRSzÁG becSÜLeTe”

„Olyan pályavég, mint az övé, sugarat 
vet a pályakezdésre is. Egy tisztaságra 
szánt jellem küzdi a tökély felé magát, 
még a rossz súrolásával is, egy szennyező 
társadalomban. Kiáltóan egyéniség, 
de fő jellemzője mégis az, ami benne 
közösségi. Amivel képviseli, és parancsot 
hajt végre. Egy hite szerint való nemzet 
képviseletében, egy szellemhadsereg 
parancsát. Volt pillanat, nem is egy, 
amikor Zsilinszky volt a magyarság, úgy 
jelképileg, hogy mégis valóságosan” – 
írja róla Illyés Gyula, arról az emberről, 
akinek ma sincs méltó helye a magyar 
történelmi alakok arcképcsarnokában. 

Gyakorlatilag nem állt mögötte 
soha senki. Ő is mindig szemben állt 
valakivel vagy valakikkel. És gondolt 
munkásságra, parasztságra, értelmiségre. 
A középosztályról, amelyből származott, 
ő maga mondta a leglesújtóbb ítéletet. 

Mai ellentmondásokkal és hullámok-
kal teli világunkban közelinek érezzük. 
Vívódó lélek. Huszonegyedik századi 
félelmekkel és bajokkal terhes…

„Két napját idézem – írja Rónai 
Mihály András – két örök állóképét a 
magyar történelemnek.

Azt a napot, amikor a képviselőházban 
eszményi bátorsággal hívta tetemre az 
újvidéki vérfürdő bestiáit, egyszál férfi a 
megveszett parlamenti többség tajtékzó 
fasiszta csürhéjének őrjöngő viharával 
szemközt. 

Aznap ő Magyarország becsülete volt.
Meg azt a napot, amikor a német meg-

szállás reggelén dolgozószobája küszöbén 
– mintegy jelképesen az ország küszöbén 
– egymaga fogadta pisztolylövésekkel a 
betolakodó nácikat.

Aznap ő Magyarország hőse volt.”
Bajcsy-Zsilinszky Endre nagyon 

messziről érkezett az antifasiszta ellenállás 
tüzébe. A fajvédő mozgalomtól, a nemzeti 
radikalizmuson át eljutott a Schönherz 
Zoltán melletti tanúvallomásig. 

Küzdelmes, lángoló utat járt be, hogy 
megérkezzen a népi Magyarországra, 
melynek örök szerelmet esküdött, és 
vérpadra ment érte. Mondták róla, hogy 
Don Quijote, hogy utolsó romantikus, 
hogy szánni való őrült, de egy kétségtelen: 

a náci bűnben fürdött magyarságról 
lemosta a gyalázatot!

A Sopronkőhida felé vezető úton, 58 
évesen, szép férfikorban, erőtől telve, 
nem élt a szökés lehetőségével. Valóban, 
a magyarságon esett pecsétet akarta 
halálával megváltani!

„Ha Kiss János és társai meghaltak 
a nemzetért, akkor nekem sem szabad 
élnem!” – mondta, mikor a budai Margit 
körúti börtönből evakuálták.

Szenteste, december 24-én végezték 
ki. Előtte három bátor ifjúkommunistát 
lőttek agyon: Kreutz Róbertet, Pataki 
Istvánt és Pesti Barnabást. 

Akkor magyarnak megmaradni 
csak egyetlen úton volt lehetséges: a 
kommunistákkal szövetségben. Ebben 
az igaz szövetségben benne van az ő vére 
is, mint Kőmíves Kelemennéé a dévai 
falban. Így írja Rónai Mihály András a 
„legtisztább magyarról”.
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SzeRb - MaGYaR 
kommuniStA együttműködéS

jUGoSzLÁvia, NeM feLejTÜNK! 

Szabadkán járt november 29-én a 
Munkáspárt küldöttsége. Thürmer Gyula 
elnök, Fogarasi Zsuzsanna alelnök, 
Kovács István elnökségi tag és Zsiga 
Tamás, a szegedi pártszervezet vezetője 
a Szerbia Kommunistái Pártja vezető 
képviselőivel találkoztak. Köztük volt 
Szvetozar Markanovics, a párt elnöke 
és Olajos Nagy Miklós, az elnökség 
tagja. Kölcsönösen megállapították, 
hogy a két párt azonosan ítéli meg a 
jelenlegi nemzetközi és hazai helyzetet, 
a munkásmozgalom időszerű problémáit. 

Hangsúlyozták, hogy a dolgozók érdekeit 
csak a tőkés rendszer elleni következetes 
harcban lehet érvényesíteni. Mindkét párt 
a marxizmus-leninizmust tekinti ideológiai 
alapjának, és kiemelten fontosnak tartja 
egymás segítését, az internacionalizmust. 
Megegyeztek arról, hogy tovább erősítik 
a szegedi és a szabadkai szervezetek 
közötti hagyományos kapcsolatokat, és 
kapcsolataikat országos szinten is kibővítik. 

A Munkáspárt elnöke budapesti 
látogatásra hívta meg a szerb párt 
vezetőit.

A hír önmagában nem is érne sokat, 
ha nem tudnánk, hogy manapság a 
munkásmozgalomban is számos párt 
van, amely a szocialista múltat, mint 
valami nem létezőt fogja fel, és nem 
igazán törődik mások megsegítésével. 

A Munkáspárt küldöttsége részt vett a 
szocialista Jugoszlávia megalakításának 
68. évfordulóján rendezett ünnepségen, 
ahol Fogarasi Zsuzsanna alelnök adta át 
a magyar párt üdvözletét.

vÁLSÁG SzeRbiÁbaN

A vendéglátók elmondták, hogy sok a 
csalódott, elégedetlen ember Szerbiában. 

Nem véletlen! Gazdasági összeomlás, 
az állam eladósodása, munkanélküliség, 
alacsony életszínvonal. E szavakkal 
jellemezhető leginkább Szerbia gazdasága. 
2011-ben a GDP az 1989-es szintnek 
mindössze 40 százalékát tette ki. Egymillió 
embernek nincs munkája. Az átlagbér 300 
euró, az átlagos nyugdíj 240. A dolgozók 
többsége azonban ennél kevesebbet, 150-
250 eurót vihet haza, s a nyugdíjasok 
többsége is csak 150-200 eurót kap kézhez. 

A fiatalok 75 százaléka az iskola befejezése 
után nem talál munkát, s kénytelen 
külföldön keresni megélhetést.

A szerb lakosság 50 százaléka 
ellenzi Szerbia csatlakozását az Európai 

Unióhoz. A NATO elutasítottsága még 
nagyobb. A lakosok közel 80 százaléka 
nem kívánja, hogy Szerbia a NATO tagja 
legyen. A szerb parlamenti pártok ennek 
ellenére mindent megtesznek azért, hogy 
bevigyék az országot az imperialista 
integrációs szervezetekbe.

A tömeges elégedetlenség ellenére 
még sok az illúzió, a bizonytalanság az 
emberekben. A párt ma még nem tudja az 
elégedetlenséget harci erővé formálni, de 
ezen dolgoznak.

eLLeNTÁMadÁSbaN 
A tőke ellen 

A szerb vendéglátók elmondták, hogy 
a szerbiai kommunista mozgalom igen 
nehéz helyzetben van. A tőkés média 
manipulálja az embereket, tagadják 
a szocialista múlt értékeit, bűnösnek 
nyilvánítva a Tito nevével fémjelzett 
korszakot. A helyzetet nehezíti, hogy 
a mozgalom rendkívül megosztott, és 
súlyos anyagi gondokkal küzdenek.

A Szerb Köztársaság Kommunistái 
szervezet jelenleg társadalmi szervezet-
ként működik, mivel az újrabejegyzéshez 
szükséges 10 ezer aláírást nem tudták 
összegyűjteni. A tartományi és helyi 
választásokon indulhatnak, de a 
parlamentin nem.

A szerb párt vezetői elmondták, hogy 
a nehézségek nem veszik el a kedvüket. 

a szerb lakosság 50 százaléka ellenzi Szerbia csatlakozását az 
európai Unióhoz. a NaTo elutasítottsága még nagyobb.  

a lakosok közel 80 százaléka nem kívánja, hogy Szerbia a NaTo 
tagja legyen. a szerb parlamenti pártok ennek ellenére mindent 

megtesznek azért, hogy bevigyék az országot az imperialista 
integrációs szervezetekbe.
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A szabadkai párthelyiség tele van aktivistákkal, de idegességnek, felesleges 
szaladgálásnak nyoma sincs.

Mindenki tudja a dolgát, senki nem keresztezi a másik ember útját. Ez a 
gyorsaság titka! Pontosan kiosztott feladatok, éles cselekvési határvonalak. 
Pedig itt sincs sok fiatal, a középnemzedék nagyobb létszámban van jelen 
a kommunista pártban. Névsort látok a falon, a nevek mellett összegek. 
Megkérdeztem a tartományi titkárt, hogy mit takar az írás? Meglepett a 
válasza: „Nyilvánosak a tagdíjak, minden párttag neve mellett szerepel a 
tagdíj összege, a másik listán pedig az újság-előfizetések. Az elvtársak a havi 
jövedelem alapján támogatják a pártot és egymást!” 

Igen, egymást..!
Ha valaki munkanélküli lesz, megbetegszik, vagy egyéb ok folytán 

lehetetlen helyzetbe kerül, aki teheti, segít rajta. 
Jó kommunista csak jó ember lehet. Segítőkész ember, aki megosztja 

kenyerét a másikkal, ha látja, hogy bajban van. 
Tíz perc múlva kezdődik az ünnepség. Jugoszlávia megalakulásának 

évfordulóját ünneplik Szabadka és környéke kommunistái. Idegességnek 
nyoma sincs. 

Ez most nem a tagdíjak és egyéb ügyes-bajos dolgok intézésének az ideje. 
Mindenki a rendezvényre koncentrál. A folyosó asztalai roskadoznak a 
finomságoktól.

Sütemények, italok, pálinka várja a vendégeket. A párttagok hozták az 
ünnepi falatokat. Amolyan „batyusbál” ez. Pénzt nem kérnek érte.

Mindenki falatozik, beszélget, nevet. Remek a hangulat. 
Mindenféle nyelven beszélgetnek: főleg szerbül és magyarul. 
Itt nincs nacionalizmus! 
Ezt jelzik a nemzetiségek különféle zászlói is. 
Mindenki végzi a dolgát, egyenrangúként: és ez nagyon jó! 

fogarasi zsuzsanna

Egy megoldás van: összeszedni 
minden erőnket, szervezni a pártot, és 
ellentámadásba lendülni a tőke ellen 
minden területen, ahol erre lehetőség 
van!

Ennek jegyében a volt Jugoszlávia 
területén működő kommunista és 
munkáspártok mintegy másfél éve 
koordinációs bizottságot hoztak 
létre. Közösen értékelik a szocialista 
Jugoszlávia történelmi tapasztalatait, 
együtt lépnek fel a tőke ellen.

MUNKÁSPÁRTi offeNzíva 
SzeRbiÁbaN

Thürmer Gyula nyilatkozott több 
szerbiai televízió és lap tudósítóinak. 
A jobboldali pártok és kormányok 
összefognak egymással, nekünk, a 
dolgozók képviselőinek is kötelességünk 
összefogni. Közös az ellenfelünk, a tőke, 
közösek a gondjaink. 

A Munkáspárt büszke arra, hogy az 
1990-es években az egyetlen párt volt 
Magyarországon, amely ellenezte a 
Jugoszlávia elleni szankciókat és a háborút, 
s amely konkrétan kiállt a szerb nép mellett. 
A Munkáspárt a jövőben még aktívabb 
kíván lenni a szerbiai politikai színtéren!

Koszovó Szerbia része, erősítette meg 
a pártelnök többször is. Nem szabad 
megengedni, hogy az imperialisták 
elvegyék, és üldözzék az ottani szerb 
lakosságot. Tiltakozunk az ellen, hogy 
a magyar kormány a NATO és az USA 
érdekeit követve elismeri a független 
Koszovót, amit – egyébként – a világ fele 
nem ismer el.

SzeGéNYeN, 
de haTéKoNYaN
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NaGY feLiSMeRéSeK

Miről is van szó? Nos, semmi kétség a felől, hogy a közelünkben 
lévő tőkés rendszer nem úgy működik, mint ahogyan kellene. 
Erre mindig akadnak napi magyarázatok, de Dambisa Moyo nem 
elégszik meg ezzel. Az a tény, hogy a lakások magántulajdonba 
kerültek, olyan területre vitte a tőkét, ahol nincs termelés, 
mondja. Ez Magyarországon is igaz. A lakások zöme nálunk 
magántulajdonban van, és ez a tőke semmit sem termel. Még 
hátrányos is, mert költünk rá, gyakran erőnket meghaladó 
módon, ahogyan ez az USA-ban történt. 

Aztán itt vannak a hitelkártyák, amelyek nagyon kényelmessé 
teszik az életet, de azt a látszatot keltik, hogy akármennyit 
költhetünk. Az amerikai polgárok túlköltekezése a mai válság 
egyik alapvető oka. A 
bankrendszer is hibás, mert 
a nemzeti bankok ma már 
nem képesek kontrollálni a 
pénz mennyiségét és forgási 
sebességét. Vagyis rengeteg 
pénz kerül a forgalomba 
úgy, hogy mögötte nincs se 
termelés, se semmi.

Van egyéb is, ami már a 
civilizációs különbségekkel 
függ össze. Lehet azt 
mondani, hogy a több 
közösségi elemet felmutató 
keleti társadalmak 
hatékonyabbak, mint az 
egyén abszolút uralmára, az individualizmusra épülő nyugati 
keresztény-zsidó társadalmak. Ugyanakkor igaz, hogy 
bármilyen is legyen egy társadalom egyéb elemeiben, ha az a 
magántulajdonra épül, akkor az tőkés társadalom, kapitalizmus.

Mindezt meg lehet változtatni, innen is a reform 
gondolata. Meg lehet változtatni az emberi erőforrások rossz 
felhasználásának módját. Az USA-ban például az iskolások 
évi 180 napot tanulnak, Kínában 210-220 napot. Az amerikai 
gyerek napi egy órányi házi feladatot kap, a kínai gyerek napi 
hármat. Az USA-ban, és tegyük hozzá, Európában, tíz végzős 
közül hét jogász, bölcsész, és három a mérnök. Kínában pont 
fordítva van. Magyarországon hasonló jelenségeket látunk.

RefoRM MaGYaR fideSz-MódRa

Mindez azt jelenti, hogy a kapitalizmus reformjának nagyon is 
komoly tartalékai vannak. A Fidesz meghirdetett programjait 
felfoghatjuk a magyar tőkés rendszer reformjára tett kísérletként. 
Egy év alatt azonban kiderült, hogy a gyakorlatban óriási az 
ellenállás, s végül a tőke rövidtávú érdekei érvényesülnek. Ki 
ne értene egyet azzal, hogy az oktatás a társadalom egészének 
feladata, és jobb híján az államnak kell a feladatokat megoldani? 
Nem Hoffmann Rózsa elvetélt ötleteiről beszélünk, hanem arról, 
hogy a közoktatás az állam, s nem ilyen-olyan magániskolák 
feladata. Mégis, amikor a Fidesz-kormány azt mondja, hogy 
államosítani akarja az iskolákat, felhördül a fél világ. 

Vagy más. Az Orbán-kormány úgy gondolta, hogy jobb 
lenne állami kézbe venni 
a stratégiai ágazatokat, 
mondjuk a MOL-t, a 
Rábát, az egészségügyet. 
Szóvá kell tenni a MÁV 
teherszállítási részének 
privatizációját, ami 
nyilvánvaló hiba volt. 
A miniszterelnök még 
be sem fejezi beszédét, 
már is jelentkeznek az 
ellenhangok: szó sem lehet 
államosításról! Orbán 
Viktor sajátos, állami 
felvásárlási kísérlete nem 
a dolgozó ember érdekeit 

szolgálja, mégis, már csak az államosítás szó felvetése elég, 
hogy kiverje a biztosítékot.

A reformmal szembeni ellenállásnak több forrása van.  
A liberális tőkés körök elutasítják az állam aktív szerepét, és 
mindent a piacra bíznának. Természetesen ellenzik a tőke 
bármilyen korlátozását, legyen szó a bankok megadóztatásáról, 
vagy a privatizáció területeinek korlátozásáról. De ide tartoznak 
a deviza-adósságok felszámolására irányuló kísérletek is, 
amelyek még ebben a nem túl széles, és nem túl hatékony 
formájukban is sértik a bankok érdekeit. Az IMF igazából 
ezeknek a köröknek a véleményét osztja.

De nem egyszerűen a különböző tőkés körök szubjektív 

KaPiTaLizMUS 
éS RefoRM

a Szabó eRviN aKadéMia KiNcSeSTÁRÁbóL
A tőkés rendszer egyik legnagyobb felfedezése a reform. változtassuk meg a rendszer belső 
működését, de anélkül, hogy a rendszer lényegét érintenénk! ez a tőkés rendszeren belüli reform 
lényege. A zambiai származású, de oxfordi végzettségű dambisa moyo 2011-ben jelentette meg 
könyvét „hogyan veszett el a Nyugat?” címen. Ne tessék azt gondolni, hogy valamilyen marxista, 
netán kommunista írásról van szó! bizony a látszat ezúttal is csal. Moyo azért ostorozza igen 
keményen a mai amerikai, és részben nyugat-európai kapitalizmust, hogy jobbá tegye. Nem 
megsemmisíteni: megreformálni, jobbá tenni - ez az ő ideája.

A tőkés rendszerben az a dolgozóé, amiért 
megharcol. A tőkés önmagától semmit 

nem ad a dolgozónak. a munkásosztály 
harca azonban arra kényszeríti, hogy 

engedményeket tegyen. ezeket az 
engedményeket nevezik reformnak. 
A reformok átmenetileg előnyösek a 

dolgozóknak, a munkásosztálynak. amikor 
azonban a dolgozók harca csökken, a tőkés az 

engedményeket azonnal visszaveszi.
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magatartásáról van szó. Ebből következik az is, hogy a Fidesz 
megkísérelheti teljesen kikapcsolni a liberális köröket a politikai 
folyamatokból, ezzel azonban nem hárul el minden akadály a 
reformok elől. A tőkés rendszer ugyanis nem reformálható meg 
teljesen. Ha a kapitalizmus maradéktalanul megreformálható 
lenne, nem lenne nagy gond, és a miniszterelnöknek sem fájna 
a feje. De nem az! Az átfogó reformnak a tőkés rendszer maga 
szab határokat. Nem lehet tíz év alatt egymillió munkahelyet 
teremteni, mert a kapitalizmus lényegéből az következik, hogy 
mindig kell nagy mennyiségű szabad munkaerőnek lennie. 
Ez a munkaerő egyrészt mindig felhasználható, másrészt 
a munkanélküli tömegek mindig fegyelmezően hatnak a 
dolgozókra. Ha nem fogadod el azt, amit a tőkés ad neked, te is 
az utcán találhatod magad! Ilyen egyszerű!

Nem lehet az államosítással sem túllépni bizonyos határokat. 
Az államosítás ugyanis a magántőke korlátozását jelenti. 
Lehet, hogy Magyarországon, mondjuk, a kórházak jelenlegi 
államosítása végül is a privatizációjukhoz vezet, de ezt egyelőre 
nem tudjuk. A kórházak jelenlegi államosítása azonban kizárja 
a magántőkét egy igen jövedelmező területről.

A kapitalizmusban a tőke egyéni érdekei a reformokat 
csak korlátozott mértékben engedik. Napnál világosabb, 
például, hogy biztosítani kellene Magyarország energetikai 
függetlenségét. Mondjuk, több alternatív energia, szélmalmok, 
geotermikus központok és egyéb. Mégsem ez történik. A tőke 
az olcsóbb, bár külső függőséggel járó megoldást választja. 

a RefoRM NeM vezeT a SzociaLizMUShoz

A tőkés rendszerben az a dolgozóé, amiért megharcol. A tőkés 
önmagától semmit nem ad a dolgozónak. A munkásosztály harca 
azonban arra kényszeríti, hogy engedményeket tegyen. Ezeket 
az engedményeket nevezik reformnak. A reformok átmenetileg 
előnyösek a dolgozóknak, a munkásosztálynak. Amikor 
azonban a dolgozók harca csökken, a tőkés az engedményeket 
azonnal visszaveszi.

Például, Nyugat-Európában a 20. század második felében 
számos szociális kedvezményt vezettek be. Ilyen volt a 
nyugdíjkedvezmény, a szociális gondoskodás magas szintje. 
Mindez egyrészt a tőkés országok dolgozói harcának volt 
az eredménye, másrészt a szocialista országok példája 
kényszerítette ki. A szocialista rendszereket lerombolták, 
megszűnt a kényszerítő erő, a tőke minden EU-országban 
visszaveszi a jóléti reformokat, engedményeket.

Ebből következik az is, hogy a dolgozó helyzete alapvető 
módon akkor változik meg, ha a megtermelt értéktöbblettel ő 
rendelkezik. Ez azonban csak akkor következik be, ha megszerzi 
a termelő eszközöket. Ez azonban csak akkor lehetséges,  ha 
megszerzi a politikai hatalmat. Ez a forradalom.

De válaszoljunk meg még egy kérdést! Elvezethet-e a 
tőkés rendszer reformja a szocializmusoshoz? Nos, a válasz 
egyértelmű: nem! A reform, még a legmerészebb sem, nem 
változtatja meg a tőkés rendszer alapvető ismérveit. Nem 
szünteti meg a termelőeszközök magántulajdonát, nem juttatja 
a politikai hatalmat a dolgozók kezébe.

Ebből adódik még egy következtetés. A dolgozókat képviselő 
pártoknak a tőkés parlamentekben való részvétele csak 
korlátozott célok elérésére alkalmas. Ha relatíve erősek ezek a 
pártok, ha összekötik a parlamenti harcot az utcai küzdelmekkel, 
mód van bizonyos reformok elérésére. Mondjuk, kedvezőbbé 
lehet tenni a munka törvénykönyvét. A kapitalizmust azonban 
nem lehet leváltani, mert a tőke manipulációval, sőt, ha kell, 
erőszakkal, de megvédi hatalmát. 

A Munkáspárt megítélése szerint a szocializmus olyan 
társadalom, ahol a politikai hatalom a dolgozók kezében van, 
a társadalom tulajdonában vannak a termelő eszközök, és 
érvényesül a tervgazdálkodás. Akárhogyan is reformáljuk a 
kapitalizmust, abból nem lesz szocializmus. A tőkés rendszer 
nyilvánvaló hibáit nem lehet másként felszámolni, csak a 
tőkés termelési viszonyok, azaz a magántőke felhalmozására 
és a dolgozók kizsákmányolására épülő viszonyok 
felszámolásával. 

jövőre lenne 100 éves kádár jános. 
Ennek ünnepére a Munkáspárt 

kibocsátotta asztali- és kártyanaptárait, 
megemlékezve a XX. század legnagyobb 
magyar politikusáról.

Rendezvénysorozatunk az egész éven 
átível, de Karácsonyra szívesen ajánljuk 
családnak, rokonoknak, barátoknak, 
szimpatizánsoknak átnyújtható ajándék-
ként az elkövetkező évre szóló, emberi, 
mégis hasznos ajándékként. 

A naptárak megrendelhetőek a 
Munkáspárt központi irodájában  
(ld. elérhetőségek a címlapon), áruk  
15 Ft/kártyanaptár, 600 Ft/asztali naptár.

boldog ünnepeket kívánunk!
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  oRoSzoRSzÁGNaK eLeGe  LeTT a ToLvajoKbóL
cSaLÁS, cSaLÁS  hÁTÁN 
a választást az állam és a hatalom pártja, az egységes oroszország 
összefonódása, a verseny korlátozása és a korrektség hiánya jellemezte. 
Gyakran megsértették az eljárási szabályokat, példák voltak a szavazatok 
manipulálására, és jelek utalnak szavazási dobozok „kitömésére”, azaz 
szavazatok hamisítására. bár hét párt indulhatott, néhányat a regisztráció 
megtagadásával kizártak a választásról, és ez korlátozta a politikai 
versenyt. A szavazás lebonyolítói nem voltak függetlenek, az orosz média 
nagy része elfogultan tudósított, és az állami hatóságok indokolatlanul 
több szinten is beavatkoztak a választási folyamatba. csak a golosz 
(Hang) jogvédő szervezethez – amely független jelentést készít elő az 
Állami duma képviselőválasztása során tapasztalt törvénysértésekről – 
1300, a szavazatszámlálásnál észlelt jogsértésről érkezett jelzés. A golosz 
megfigyelőinek jó részét eltávolították a szavazókörletekből. A cseljabinszki, 
a szamarai, a nyizsegorodi területeken és Szentpéterváron a Golosz 
megfigyelőinek 20-50 százalékát távolították el a szavazóhelyiségekből, az 
ivanovói területen a 38 megfigyelőből 36-ot zártak ki. Számos megfigyelőt 
közvetlenül a szavazatszámlálás megkezdése előtt távolítottak el a 
körletekből.

a tömeges választási csalások, a 
média ellenőrzése és a kampányra 
szánt több százmillió dollár ellenére 
is „csak” 49 százalékkal tudott győzni 
az orosz kormánypárt, az egységes 
oroszország. a kommunisták 20 
százaléka legalább 10-15 százalékkal 
kevesebb a valós eredménynél. a párt 
a bíróságokon és az utcán is tiltakozik, 
azonban általános össz-orosz tüntetésre, 
sztrájkra egyelőre nem szólít. 

„Ilyen szenny a választásokon még Borisz 
Jelcin idején sem volt” – értékelte röviden a 
vasárnapi orosz választások körülményeit 
a kommunista párt első embere, 
Gennagyij Zjuganov. A kommunista 
párthoz majd tízezer bejelentés érkezett 
a csalásokról, több helyütt a rendőrök 
egyszerűen kidobták a „vörös” és 
független megfigyelőket a választási 
körzetekből, nem hagyták, hogy a 
választási bizottságok kommunista tagjai 
részt vegyenek a szavazatszámlálásban. 

Az irodalmi Nobel-díjas Pablo Neruda 
lelkesen támogatta a chilei Népi Egység 
kormányát, s Salvador Allende elnök 
baráti köréhez tartozott. A jobboldali 
katonai puccs napjaiban halt meg egy 
santiagói klinikán, 1973. szeptember 23-
án, 69 éves korában. A chilei kommunista 
párt képviselői szerint halálos injekciót 
adtak be neki, 12 nappal Augusto 
Pinochet tábornok puccsa után, s ezért 
hétfőn hivatalos exhumálási kérelmet 
nyújtottak be az ország igazságügyi 
szerveihez. A kérvény Mario Carroza 
bíróhoz került, aki a párt által már 
korábban kezdeményezett, májusban 
indult vizsgálatot vezeti a kommunista 
párttag Neruda halálának ügyében. 
A beadvány szerint meghamisították 
Neruda halotti bizonyítványát, a halál 
okaként prosztatarákot tüntettek fel. A 
világhírű költő halálának körülményei 

MiéRT haLT MeG PabLo NeRUda? 
A chilei kommunisták exhumálnák pablo neruda világhírű költő maradványait, 
hogy tisztázzák halála körülményeit, azt, hogy valóban rákban halt-e meg, vagy 
pedig megmérgezték.

idén tavasszal kerültek ismét az 
ország közvéleménye érdeklődésének 
középpontjába, amikor egykori sofőrje, 
Manuel Araya egy interjúban azt állította, 
hogy az egyik orvos halálos injekciót 
adott be neki, noha Neruda a kórházban 
éppen Mexikóba való távozását, önkéntes 
száműzetését készítette elő. 

Carrozza bíró vizsgálta Salvador Allende, 
az 1973-ban véres katonai puccsal megdöntött 
chilei elnök halálának körülményeit, 
exhumálásának következtetéseit is, s a 
tudományos és más vizsgálatok alapján idén 
júliusban azzal zárta le nyomozását, hogy 
Allende önkezével vetett véget életének 
1973. szeptember 11-én, a La Moneda elnöki 
palotában.  

Nerudát egy tengerparti településen, 
Isla Nerán lévő házának kertjében 
temették el, harmadik felesége, Matilde 
Urrutia mellé. 
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  oRoSzoRSzÁGNaK eLeGe  LeTT a ToLvajoKbóL
A hatalom a csalások nyilvánosságra 
kerülését is akadályozta, a választások 
napján reggeltől a kommunista párt 
honlapjai mellett nem lehetett például 
elérni az Echo Moszkvi Rádió, a Golosz 
jogvédő szervezet honlapját és számos 
független médium internetes oldala sem 
működött. (A csalásokról lásd bővebben 
keretes írásunkat.) 

Ilyen körülmények között született 
meg a parlamenti választások 
végeredménye: az Egységes Oroszország 
a voksok 49,54 százalékát kapta, s 238 
képviselője lesz a 450 fős dumában. A 
majd’ 20 százalékot szerző Oroszországi 
Föderáció Kommunista Pártja 92, 
az Igazságos Oroszország Párt 64, a 
Liberális Demokrata Párt 56 mandátumra 
számíthat. A választáson a szavazásra 
jogosultak 60,2 százaléka jelent meg, ami 
3 százalékkal kevesebb, mint a 2007-es 
parlamenti választáson. 

A kormánypárt közel 20 százalékkal 
kapott kevesebb szavazatot, mint 
négy évvel korábban. A kommunisták 
megduplázták eredményüket. Független 
választási megfigyelők szerint azonban 
legalább 10-15 százaléknyi szavazatot 
elvettek a kommunistáktól, ezeket 
az Egységes Oroszország, illetve a 
kvázi ellenzéki, baloldali jelszavakat 
hangoztató Igazságos Oroszország között 
osztották fel. Putyin és Medvegyev pártja 
efelett még legalább tíz százaléknyi kék 
cédulát, vagyis hamis szavazólapot is 
kapott.

Ennek fényében aligha meglepő, hogy 
már a választások éjszakáján tüntettek a 
csalások ellen. A Baloldali Front tagjait 
azonban nem engedték be a Vörös térre. 
A szervezet sajtószóvivőjét, Anasztaszija 
Udalcovát is elvitték rendőrök, aki az 
Interfax ügynökségnek elmondta, hogy 
más ellenzéki szervezetek képviselőit is 
őrizetbe vették. Férjét, és vele együtt más 
ellenzékieket már a Vörös térre menet, a 
metrómegállók környékén lefogták.

Másnap, december 5-re a 
kommunista párt hirdetett tiltakozó 
gyűlést, ahonnan több száz embert 
vittek el a rendőrök. Valerij Raskin, 
a párt központi bizottságának titkára 
a lefogottak szabadon bocsátását 
kérte a belügyminiszternek küldött 

táviratában. Közöttük Alekszej 
Navalnijt, Ilja Jasint, akiket kedden 
15-15 napi elzárásra ítélt a moszkvai 
Tver kerületi bíróság. Az őrizetbe 
vettek között több újságíró is van, 
például a Forbes magazin szerkesztője, 
Alekszej Kamenszkij, a Newtimes-
tól Ilja Barabanov, valamint az RBK 
Televízió munkatársai.

Vlagyimir Putyin moszkvai választókerületében vereséget szenvedett az 
orosz miniszterelnök pártja. Az Egységes Oroszország Párt a Gagarinszkij 
kerületben a voksok 23,7 százalékának megszerzésével csupán a második 
helyen végzett a szavazatok 26,35 százalékát elnyerő kommunisták mögött. 
„Mentségére szolgáljon”, hogy bár Putyin hagyományosan ebben a városrészben 
adja le a voksát, ő maga nem indult a kerületben. Az orosz kormányfő 
szülővárosában, Szentpétervárott sem volt elsöprő sikere a kormánypártnak: 
a voksok 75 százalékának összeszámolása után az Egységes Oroszország a 
szavazatok 32 százalékát szerezte csak meg. Érdekesség, hogy az úgynevezett 
értelmiségi körzetekben, például a Moszkvai Állami Egyetem kollégiumának 
szavazókörében – diákok és oktatók itt szavaztak – a kommunisták a csalások 
ellenére is rendre megelőzték a kormánypártot.

PUTYiN „oTThoNÁbaN” veSzíTeTT 

Raskin további tüntetéseket helyezett 
kilátásba, s a kommunista párt minden 
létező jogi lehetőséget megragad a 
választási csalások leleplezésére.

A választások megismétlését azonban 
egyelőre nem követelik, mint ahogy a 
Gennagyij Zjuganov vezette párt sem 
hirdet országos ellenállást, tüntetést vagy 
általános sztrájkot.
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A magyar kommunista munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős szerkesztő: Fogarasi zsuzsanna

Szerkesztőség: 1082 budapest, baross utca 61.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306 .
A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

kiadja: a munkáspárt, a kiadásért felelős: thürmer gyula, elnök. iSSn 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető, havi 1000 forintért.

óRiÁSSzTRÁjK NaGY-bRiTaNNiÁbaN
Az utóbbi három évtized legnagyobb közalkalmazotti 
sztrájkja zajlott le Nagy-Britanniában, több mint kétmillióan 
tették le a munkát, s tízezrek tiltakoztak az utcákon is.
A múlt szerdai egynapos munkabeszüntetést – amely 
érintett szinte minden lakossági közszolgáltatási területet –, 
a szakszervezetek a nyugdíj-rendszer tervezett szigorítása 
miatt hirdették meg. A brit közalkalmazottak jelentős része 
jelenleg 60 éves korában teljes állami nyugdíjra jogosult, 
ám az általános állami nyugdíjra jogosító korhatár 2020-
ra a konzervatív-liberális kormánykoalíció tervei szerint 
egységesen 68 év lesz a közszolgálati és a versenyszférában 
egyaránt. A korhatár emelésével együtt növekedne a bérekből 
levont nyugdíj-hozzájárulás is, emellett a nyugdíjak összegét 
nem az utolsó ledolgozott év, hanem a közalkalmazotti 
munkaviszonyban eltöltött teljes időszak bérátlaga alapján 
számolnák ki.


